
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA OITO DE MARÇO DE DOIS MIL 

E VINTE E UM ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos oito dias do mês de março do ano 

de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Primeiro Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com a presença dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Héliton de Souza, João 

Paulo Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar, e ausência dos 

Vereadores  Hélio Lisse Júnior e Izabel Cristina Reale Thereza 

realizou-se a Quinta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar para que proceda a leitura 

de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

nº 5655/2021, avulso nº 30/2021, de autoria do Executivo, que 

ratifica protocolo de intenções firmado entre Município 

Brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à 

pandemia do coronavírus, medicamentos, insumos e equipamentos da 

área da saúde.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 

544/2021, avulso nº 29/2021, de autoria do Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami, que dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Honorário de Olímpia, ao Ilustríssimo Pastor Simião Exodo do 

Nascimento.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 



 

 

 

 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  

122/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  

124/2021, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  295 e 

296/2021, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  

297, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324 e 

325/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  298, 299, 

300 e 301/2021, de autoria do Vereador João Paulo Morelli.  302, 

303, 304 e 313/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  

305, 306, 307 e 308/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  309, 310, 311 e 312/2021, de autoria da Vereadora Edna 

Marques da Silva.  Esgotadas as matérias constantes do Expediente, 

passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os 

Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 19:18) 

“(Saudações.). Sr. Presidente. Hoje é o Dia das Mulheres. Eu fiz 

um texto para ler aqui: —- “MULHER - Mulher já é guerreira só por 

ser mulher. Mulher guerreira é aquela que dia-a-dia trava batalha 

silenciosas invisíveis simples e complexas que abala tudo quando 

pisa o chão que acalma o seu colo e amolece a sua ternura, vence 

com sua paciência; e, atrás de cada mulher forte e independente 

existe uma menina que aprendeu a se recuperar e nunca dependeu de 

ninguém. Ame a mulher que se tornou porque você lutou demais para 

ser ela. Feliz Dia Internacional das Mulheres.” — Sr. Presidente. 

Quero deixar os meus sentimentos pela perda de alguns amigos essa 

semana pela covid. O Marretinha meu amigo quero deixar meus 

sentimentos a toda a família dele. Ele era um grande amigo meu. 

Mais algumas pessoas que essa semana também se foram. Deixo aqui 

os meus sentimentos a todas as famílias. Sr. Presidente. Hoje, nós 

vamos encerrar mais cedo devido ao Decreto. Boa noite a todos.”  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:20) 



 

 

 

 

“(Saudações.). Sr. Presidente.  Quero cumprimentar todas as 

mulheres pelo nosso dia e dizer que é uma honra representar as 

mulheres nesta Casa de Leis. Quero dar meus votos de pesar a todas 

as famílias que perderam seus entes queridos nesses últimos dias. 

Tem sido muito difícil esses dias para nós pro ter perdidos muitos 

companheiros e amigos por esse terrível mal que tem assolado todo 

mundo, em especial meus cumprimentos e voto de pesar à família da 

enfermeira Marli Beluci, a família do Rodrigo Marreto, e a família 

do Fabiano Madalena. Os meus sentimentos a todos os familiares. Eu 

quero destacar alguns projetos e algumas indicações que eu fiz 

essa semana, em especial, eu quero ressaltar que nós vamos discutir 

aqui hoje o projeto de lei que é a assinatura da intenção do 

Prefeito Municipal de fazer parte do consórcio para compra de 

vacinas. Nós temos vivenciado momento muito difícil com a covid-

19 na nossa cidade e no mundo. A vacina tem sido esperança para a 

população de poder imunizar. O Projeto ratifica protocolo de 

intenções firmados entre municípios brasileiros para compra da 

vacina. É de grande importância porque se as vacinas chegarem 

precisamos ter uma lei autorizadora para poder comprar e poder 

atender nossa população. Isso para nós vai ser um alento, então, 

foi de muita sabedoria do prefeito de trazer esse alento.  A 

intenção de trazer a vacina já sinaliza que o Prefeito tem feito 

e demostrado todo apoio àquilo que podemos fazer para combater 

esse terrível mal. Quero cumprimentar a equipe que nesse final de 

semana fez a fiscalização que teve êxito e resultado muito bom 

porque as pessoas puderam ter a responsabilidade de cada um fazer 

a sua parte. Então, eram esses dois projetos. Eu queria destacar 

que fiz indicação para o Grupo dos Escoteiros Olhos D’água e sobre 

isso falarei na próxima Sessão. Muito obrigada.”  Héliton de Souza: 

(sem revisão do orador: 19:23) “(Saudações.). Hoje, parabenizo 

todas mulheres presente nesta Casa Dona Edna, Alessandra, Dona 

Cristina não está aqui, essas mulheres trabalhadeiras guerreiras 

da Casa também meus parabéns, também, eu dou parabéns especial 

para minha mãe mulher lutadora e guerreira também. Hoje, vou ser 

meio curto aqui. Eu gostaria de agradecer dois amigos meus fiéis 

aqui o grilinho da Casa de Gesso e o Dió Breda. Esses dias duas 



 

 

 

 

famílias me procuraram pedindo ajuda. Nós fomos lá no CENTRO DE 

REFERÊNCIA DA ASSISTÊNCIA SOCIAL- CRAS onde fomos recebidos muito 

bem. Só que iria ter uma visita de volta não foi fazer essa visita. 

Não sei o que está acontecendo com essa demora desse jeito. Eu não 

vou criticar. Primeiro, eu vou lá saber o que está acontecendo, se 

tem muitas visitas para visitar, se é por causa da pandemia, eu 

quero escutar os dois lados da moeda. Agradeço muito o Grilinho da 

Casa de Gesso e o Dió Breda que assim que eu liguei para ele.  Na 

hora, ele pegou essas duas famílias. Muito obrigado mesmo. Que 

Deus abençoe dê muita saúde para vocês aí. Antes de tudo queria 

agradecer o ex-Secretário de Saúde que atendeu nossos pedidos. 

Vários pacientes que nos procuraram. É sobre a fisioterapia lá em 

cima no Cote Gil que era uma sala muito quente. Fui atrás dele e 

ele falou que iria trocar de prédio por isso que não colocou o ar-

condicionado, mas atendeu nós sobre os ventiladores na parede lá. 

O pessoal ligou para nós agradecendo. Na medida do possível a gente 

vai tentando agradar todo mundo. Não é fácil. São muitos pedidos 

nesses três meses de mandato. Eu nunca imaginei na minha vida que 

iria receber tanto pedido de ajuda. Se eu tivesse condição de 

ajudar todo mundo eu ajudava, mas, eu não tenho. Na medida do 

possível vou ajudando quem que eu posso e quem eu vejo que é mais 

urgente. Por isso, eu quero agradecer ao Dió Breda e o Grilinho da 

Casa de Gesso por ter me ajudado no atendimento dessas duas 

famílias que atendeu rápido. É só isso aí. Boa noite a todos. 

Parabéns para todas as mulheres guerreiras de Olímpia.”  João Paulo 

Morelli: (sem revisão do orador: 19:26) “Sr. Presidente. 

(Saudações.). Dando continuidade nas nossas indicações pedi ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito construção de sarjetão na Rua XV de 

novembro com a Rua Miguel Irano no Distrito de Ribeiro dos Santos. 

Pedi também recapeamento em partes da rua na Rua Manoel Loureiro 

no Distrito de Ribeiro dos Santos. Recape em diversas ruas de 

Baguaçu que estão bastante precárias. A reforma em geral e troca 

do piso da Rodoviária do Distrito de Ribeiro dos Santos. Parabenizo 

as mulheres, principalmente as mulheres aqui da Câmara Municipal, 

em nome delas todas as mulheres olimpiense e dos Distritos e do 

Brasil. Parabenizo também a Polícia Militar da Comarca de Olímpia 



 

 

 

 

que está trabalhando bastante, além dos seus afazeres agora em 

combate à pandemia. Parabenizar todos eles em nome do Cabo Aldaor 

que está em isolamento com mais dois companheiros, olha que triste, 

além de trabalhar dia e noite está em isolamento total da família 

por conta dessa pandemia Covid. Meus parabéns a esses heróis que 

tem trabalhado bastante junto a fiscalização e os demais da área 

da Saúde. Parabenizar o Prefeito pelo projeto das vacinas e 

equipamentos da área da Saúde. Parabéns! Que Deus abençoe a todos. 

Eu tive notícia do Francis amigo meu e também do Lorão que acabou 

de ser entubado é muito triste isso. Mai uma pessoa que 

infelizmente está passando por isso. Que Deus abençoe a ele e a 

todos da família dele e a todos nós. Um abraço e boa noite a 

todos.”  Assume a presidência o Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami.  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:29) 

“(Saudações.). Estamos nesse momento da Pandemia, mas não podemos 

de ressaltar hoje o Dia das Mulheres. Quero agradecer primeiramente 

a Deus, depois a minha mãe uma mulher sábia, prudente e sempre nos 

ensinou. As nossas amigas Vereadoras Alessandra, Edna, Cristina 

que está ausente, cumprimentar os nossos amigos Vereadores aqui 

estão fazendo o melhor para o município. E, todas as mulheres que 

trabalham nesta Casa, cumprimentar também a minha esposa Josiane. 

E, também cumprimentar uma amiga que está nos assistindo a Márcia 

em nome dela quero cumprimentar e agradecer todas as mulheres 

presente aqui nesta Casa, online, e aqui do município. Semana 

passada, tivemos reunião com o Prefeito e foi pedido de todos os 

Vereadores aqui da Casa. Nós estivemos lá usando, eu já falei a 

experiência do Vereador Barrera que nos emprestou a serviço do 

município; né, Barrera, e a força-tarefa foi muito boa no município 

totalizando vinte multas, sessenta abordagem e vinte multas em 

festas clandestinas. Importante para diminuir essas festas, ou 

acabe com elas para que possamos dar prosseguimento e tentar 

conseguir abrir o comércio que vem sofrendo tanto. Essas festas 

produzem aglomerações muito grande e temos relatos que contaminam 

muitas pessoas nessas festas. É muito importante a força tarefa 

que foi feita através da Prefeitura, Vereadores e da Polícia 

Militar, Polícia do Município e dos Agentes de Trânsito, enfim, 



 

 

 

 

todo o pessoal e toda a equipe que fez isso está de parabéns. Eu 

também fiz algumas indicações:- Implantação no currículo escolar 

com o plano diretor de desenvolvimento turístico requerendo o 

desenvolvimento de novos métodos EaD para ensino presenciais. 

Exemplo Sala de Aula Invertida. Outra indicação que fizemos à 

Educação:- Implantação de uma FATEC. Construção de uma Pré-Escola 

na Zona Leste. Construção de uma Escola de Ensino Fundamental 1 e 

2 Ensino Médio ao lado da Creche Dona Benta. Quero convidar todos 

os Nobres Vereadores que quiserem assinarem conosco. A viabilidade 

de compra de vacina contra Covid. Nós estamos trabalhando em prol 

dessa vacina o mais rápido possível né Sargento Tarcísio. Então, 

se quiserem assinar conosco para a gente trabalhar sempre em 

harmonia e unidos para melhorar o município cada dia mais. 

Indicação de vacinação aos Professores e funcionários da Rede 

Pública de Educação. Voltou às aulas acabou recuando um pouquinho 

e tendo que parar, mas, eu acredito que logo volte as aulas e é 

importante a vacinação quando tiver vacina é claro dos Professores. 

Às vezes, todas as pessoas querem se vacinar. Na realidade, nós 

também queremos vacinar, mas a dificuldade maior é a vacina. Eu 

sei que é difícil, mas as pessoas vão precisar ter um pouquinho de 

paciência e aguardar essa vacina que breve vai haver para todos. 

Nós estamos ansiosos também querendo vacinar o mais rápido 

possível. Quero agradecer aos Nobres Pares que estão fazendo o 

melhor para o município Doutor Márcio, Barrera, Sargento Tarcísio, 

João Paulo, Alessandra e a Edna. Nós aqui estamos todos com medo, 

mas, estamos trabalhando. Vários projetos vão ser apresentados. 

Então que, Deus nos abençoe e cuide nós nesse momento difícil. Nós 

estamos procurando fazer em conjunto com o Executivo o melhor nessa 

situação e pensando sempre no comércio e nos parques, enfim, em 

todos os segmentos do município. Muito obrigado. Deus abençoe a 

todos!”  Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:34) “Sr. 

Presidente. (Saudações.). Dia Internacional das Mulheres. Em nome 

da minha mãe Dona Mercedes. Em nome da minha esposa Ana Elisa 

gostaria de cumprimentar todas as mulheres da nossa Olímpia, do 

nosso Estado, do nosso Brasil e do nosso Planeta – Hoje é o Dia 



 

 

 

 

Internacional da Mulher. Sr. Presidente. Gostaria também de 

parabenizar o Executivo Prefeito Fernando Cunha pela disposição de 

participação no Consórcio da compra de vacinas e demais insumos e 

equipamentos para a saúde. Continuamos numa fase muito difícil da 

Pandemia. Os números de casos só aumentam. A cada dia a gente tem 

notícia da perda de um amigo e também de conhecido. E, isso, nos 

traz muita preocupação. Na última Sessão falei um pouco sobre os 

nossos problemas com a Pandemia. Hoje, eu gostaria de agradecer a 

todos os funcionários médicos, enfermeiros e técnicos de 

enfermagem, farmacêuticos, terapeutas, fisioterapeutas que estão 

trabalhando junto aos pacientes com Covid. Já estamos completando 

um ano de trabalho incessante dessas pessoas. Várias vezes, eu fui 

questionado por quê que não tem mais leitos de UTI? Por Isso ou 

por aquilo; e, aí seria o motivo que continuará o comércio aberto? 

Eu acho que para sonhar com a abertura e o retorno à normalidade 

temos que mudar os nossos hábitos, preocupar-se conosco, com os 

próximos nossos companheiros de trabalho e familiares. Dessa 

forma, possamos começar a interromper a transmissão dessa doença 

terrível. A esperança de melhora reside na vacina. Nós não temos 

nada além para oferecer. Existem muitos questionamentos sobre esse 

ou aquele medicamento, mas nada comprovado pela ciência. Isso não 

impede que esses medicamentos sejam utilizados. Não pode é 

acreditar que tomando esse ou aquele medicamento a gente esteja 

protegido da doença, mas, isso não é verdade. Já vimos pessoas que 

adquiriram a doença e adoeceram novamente. A gente está vendo 

pessoas cada vez mais jovens adoecendo e complicando. Na primeira 

onda eram muitos pacientes idosos acima de setenta anos. Agora, a 

gente vê muita gente abaixo de sessenta anos. A Regional de 

Barretos e circunvizinhança encontram-se em situação muito 

complicada. Não existem mais leitos de UTI. É momento de 

conscientizar e ter um pouco mais de fraternidade e preocupar-se 

com o próximo. Sr. Presidente. Quero finalizar dando parabéns a 

todas as mulheres. Obrigado aos meus amigos aqui na Câmara pelo 

empenho no trabalho e deixar a população ciente que nós estaremos 

sempre trabalhando para o bem da população. Boa noite!”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:39) “Sr. Presidente. 



 

 

 

 

(Saudações.). Quero deixar meus sentimentos a família do meu 

falecido amigo Rodrigo Marreto. Também, meus sentimentos à família 

do Fabiano Madalena, filho do Empresário do Foto Kiko, são pessoas 

que perdem suas vidas por essa doença (covid) o que é muito triste. 

Registrar nesta Casa de Leis que hoje fui a Estação de Tratamento 

de Esgoto - ETE, também, na Estação de Tratamento de Água ETA para 

saber como estava o funcionamento e desempenho dos maquinários e 

como estava sendo a atuação dos funcionários. Fiz os registros com 

fotos que está nas minhas redes sociais aí. Fui ao DAEMO AMBIENTAL 

e tive um bate-papo com o Túlio Pinheiro que esclareceu as minhas 

dúvidas que são dúvidas da população de alguns bairros. Mas, no 

tempo certo vamos colocando as novidades que estarão surgindo aí 

em benefício à população. Dizer que há trabalho dos Vereadores em 

busca de soluções viáveis e plausíveis para ajudar as famílias dos 

os Empresários nesse momento de pandemia. Nós ficamos felizes 

sabendo que o Prefeito Fernando Cunha assinou contrato junto com 

outros Prefeitos na possível compra dessas vacinas. Isso nos deixa 

felizes porque são resultados de trabalhos em conjunto buscando 

resultados para melhoria das famílias. Algumas famílias já me 

procuraram para que utilizasse a Lei do Pombo. Eu expliquei as 

famílias que a lei ainda não está aprovada. Hoje o projeto de Lei 

entra em Segunda Discussão e Votação. Após aprovada, os órgãos 

competentes vão ter as normativas dessa lei para poder aturar 

quando solicitado. Fico contente por ver que o trabalho surgiu 

resultado positivo que atende os anseios das pessoas que precisam 

ser ajudadas neste caso. As famílias precisam ser ajudadas e muito 

nesse momento de pandemia. Isso não é novidade para ninguém, mas 

quem precisa das ações mais técnicas como neste caso vê a 

importância disso. Assim que, promulgada essa lei estará à 

disposição dos órgãos para trabalhar em prol das famílias. Muito 

obrigado. Boa noite a todos!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem 

revisão do orador: 19:43) “Senhor Presidente. (Saudações.). 

Cumprimento a mulher mais importante do mundo de quem sou devoto 

Nossa Senhora Aparecida está sempre comigo nos momentos de maiores 

aflições da minha vida toda. A minha mãe. A todas vocês aqui da 

Câmara Edna, Alessandra e as nossas amigas que nos ajudam aqui no 



 

 

 

 

nosso dia-a-dia Parabéns! Dia Internacional da Mulher é um dia 

importante por revivermos a história daquelas mulheres que 

querendo ir para o mercado de trabalho e lutando por colocação e 

igualdade de direitos foram queimadas dentro de um galpão na 

Europa. Esse dia, a duro sangue ficou legado a vocês mulheres até 

o dia de hoje oito de março como sendo o Dia Internacional da 

Mulher. Muito sangue foi derramado pelo Dia da Mulher para que 

vocês pudessem pelo dia de vocês ser lembrado no calendário 

internacional. Senhor Presidente.  Falar da vacina. A Vereadora 

Edna me telefonou para dizer:- Edna — Precisamos falar com o 

Prefeito que surgiu um Consórcio das Vacinas e o Prefeito precisa 

aderir a isso com urgência. Tarcísio —- Essa é a missão do Líder; 

né? Tá bom, vamos levar ao Prefeito. Nós levamos ao Prefeito, ao 

Bruno, do Gabinete do Prefeito, também ao Edilson César De Nadai, 

Secretário de Governo, ao qual a gente manda um abraço. Hoje, 

Graças a Deus, o Prefeito com toda sua sensibilidade ouviu o 

Cleiton da Câmara Municipal e mais esse pedido aí. Hoje, trouxe a 

nós o pedido do Consórcio. E, para ele aderir o Consórcio basta 

que à Câmara Municipal, nós Vereadores possamos ratificar um pedido 

que surgiu parte daqui e que ele nos encaminhou, então, Parabéns 

Prefeito Fernando Cunha, ao Bruno e ao Edilson De Nadai. E, a Sr.ª 

Vereadora Edna muito obrigado por ter visto isso de antemão e nos 

trazendo essa informação. É isso, esta Casa de Lei trabalhando 

junto com o Executivo para trazermos o melhor a sociedade 

olimpiense. (soa o sinal do tempo.). Eu vou entrar um pouquinho no 

tempo da Liderança; Barrera por favor. Eu vou ser o mais breve 

possível. Vamos falar aqui também da fiscalização. Já falou o Zé 

que me antecedeu. Parabéns a fiscalização do nosso município. 

Visitaram senta locais. Vinte multas realizadas. Não é brincadeira 

quem já participou disso. A fiscalização contou com o apoio do 

Sargento Barrera o modus operandi que o Sargento Barrera está 

implementando com o pessoal da Polícia, Guarda Municipal e 

fiscalização com nossos fiscais de posturas. Parabéns a Kislaine 

Lima, Secretária da Secretaria Agricultura, Comércio e Industria; 

e, a toda equipe dos Fiscais. Parabéns Barrera! Nós sabemos que é 

imprescindível que aconteça a fiscalização nessas festas 



 

 

 

 

clandestinas porque sabemos que é daí que vem a maioria dos casos 

da contaminação com a pandemia do coronavírus; e, que depois chegam 

às nossas casas e o comércio acaba pagando o pato. O comércio que 

não tem aglomeração e poderia estar aí trabalhando firmemente é 

quem acaba pagando o pato por essas festas clandestinas que não 

tem controle, ninguém usa máscaras forma aglomerações, enfim, fica 

ao Deus-dará. Então, Parabéns Barrera! Parabéns a municipalidade:- 

Guarda Municipal, Polícia Militar e a fiscalização da Secretaria 

Agricultura, Comércio e Industria. E, por último, não menos 

importante, eu vou falar um pouco aqui da minha proposição de 

Título de Cidadão Honorário do Município de Olímpia ao Doutor Jorge 

Beira, Presidente do Conselho Administrativo da Química Amparo 

Ltda. Produto Ypê. Av. Waldir Beira nº 1000, Amparo-SP. No início 

pandemia do coronavírus o Prefeito Fernando Cunha fez o pedido; eu 

não sei se vocês se lembram, foi no mês de março/abril do ano 

passado. Nós não achávamos álcool gel para comprar nos mercados e 

lojas pelo fato que não havia álcool gel no mundo. Os produtos de 

fabricação de álcool gel tinham acabados. É aquela mistura do 

álcool com gel para ficar aquela gosma. Esse produto tinha acabado 

no mundo porque é um produto que vem da Índia. O Prefeito Fernando 

Cunha soube que lá no município de Amparo a Industria Química Ypê 

tinha esse produto. Então, ele me pediu: —- Conhece o Jorge Beira? 

Eu disse — Conheço! O Jorge é meu amigo.  Prefeito Fernando Cunha 

— Então, peça ao Jorge Beira para ajudar o município de Olímpia. 

Nós precisamos de álcool gel. Que ele, Jorge Beira, nos doe os 

dois:- álcool e álcool em gel. E, assim foi feito.  Prontamente, 

o Doutor Jorge Beira da Química Amparo produtos Ypê nos mandou 

12.000 (doze mil frascos de álcool em gel.). Que é aquele álcool 

gel que muitas pessoas receberam na cesta básica no município de 

Olímpia. É o álcool gel que foi para a Santa Casa de Misericórdia 

de Olímpia; Unidade de Pronto Atendimento – UPA; Polícia Militar; 

Tiro de Guerra; Guarda Municipal e Corpo de Bombeiro. Naquele 

momento, não tinha como comprar, então, Doutor Jorge Beira, Química 

Amparo, produtos Ypê, ajudou o nosso município de Olímpia. 

Portanto, fica aqui os nossos agradecimentos desta Edilidade 

através dos votos dos Senhores(as) Vereadores(as) para que juntos 



 

 

 

 

possamos num gesto de agradecimento tornar meu querido amigo, e 

agora nosso querido amigo e futuramente nosso cidadão conterrâneo 

por Decreto deste Legislativo Municipal como agradecimento da 

cidade de Olímpia por essa oferta que fez naquele momento de grande 

necessidade. Muito obrigado a todos! Que Jesus nos abençoe, ilumine 

e nos ampare sempre. Obrigado, Sr. Presidente.”  Não havendo mais 

oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das 

Lideranças.  Usa da palavra o Vereador:  Alessandra Bueno: (sem 

revisão do orador: 19:49) “Na transmissão da Sessão o som está 

ruim, então, mais uma vez, eu peço ao Sr. Presidente. Eu não sei 

onde está o advogado desta Casa para dar um jeito nesse som. Que 

na próxima Sessão dê um jeito nesse som. Eu vou passar a minha vez 

porque todas vezes que eu vou falar corta o som.”  Com a palavra 

o Senhor Presidente:  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:50) “Exato Alessandra. Nós estamos aguardando o Parecer para 

fazer a compra. Eu tenho cobrado. Espero que, vocês ajudem a cobrar 

também.”   Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 19:50) “Sr. 

Presidente. Somos dez Vereadores nesta Câmara, mas só eu cobro 

porque parece ser só comigo que o trem não vai. Tem que resolver 

isso porque não é só eu, como a população que está assistindo 

reclama, a gente fica aqui fazendo papel de palhaça falando, 

falando e o trem não sai. É só isso. Obrigada.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:51) “Sr. Presidente. A 

Prefeitura Municipal, Polícia Militar, Guarda Municipal e Setor de 

Vigilância para combater essa pandemia foram feitas sessenta 

abordagem com aglomerações demasiadas em oito festas com pessoa 

sem máscaras e sem o mínimo de prevenção ao Covid. É importante a 

população ajudar os órgãos competentes para essa ação. Houve 

duzentas e uma denúncias, sexta a domingo, que gerou sessenta 

abordagem. Houveram em oito festas tomadas medidas administrativas 

cabíveis e de imediato as festas foram paradas. É importante esse 

tipo de ação do Executivo com os órgãos de Segurança e Vigilância 

Sanitária. Dessa forma, inibindo o aumento dessa pandemia que gera 

tanta perda de pessoas porque hoje o vírus pega qualquer um e com 

resultado catastrófico. Deixo meu agradecimento em especial ao 

Capitão Righetti e aos Policiais Militares, inclusive, o Vereador 



 

 

 

 

João Paulo Morelli já frisou que alguns da linha de frente estão 

com Covid, em fase de isolamento, mas nem por isso deixa de 

executar o trabalho. Parabéns ao Capitão Righetti e também ao Major 

Rodrigues que está no Comando da Guarda, parabéns a todos os 

funcionários que foram empregados nessa ação e que venha trazer 

resultados positivos para a nossa população. Registrar também, Sr. 

Presidente, que eu concordo com a Alessandra. É desagradável o 

Vereador vir à Tribuna e ao usar da palavra os que estão 

acompanhando a Sessão, via online, não ouvir a palavra do Vereador. 

Sei do trabalho do Sr. Presidente e da Mesa Diretora. Estão 

inovando trazendo melhorias para que a população tenha um resultado 

tanto em vídeo como em áudio nas transmissões on-line com estes 

novos Vereadores. Convido Mesa Diretora e Vereadores para que haja 

empenho o mais rápido possível para solução desses problemas. A 

Vereadora Alessandra fez uma homenagem muito bonita as mulheres 

pelo Dia Internacional das Mulheres. Senhor Presidente. Pode 

contar com apoio deste Vereador e acredito dos demais Vereadores 

para sanar esses problemas. Dizer ao Sr. Vereador Tarcísio que é 

uma homenagem mais do que justa ao Doutor Jorge Beira, Química 

Amparo, produtos Ypê pela contribuição que deu ao município de 

Olímpia receber esse Título que vem ao encontro com o ato merecedor 

dele. Boa noite a todos!”  A seguir, não mais havendo oradores 

inscritos aos cinco minutos regimentais às Lideranças, tem início 

a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 128/2021, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5655/2021, 

Avulso nº 30/2021, de autoria do Executivo, que ratifica protocolo 

de intenções firmado entre Municípios brasileiros, com a 

finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do 

coronavírus, medicamentos, insumos e equipamentos da área da 

saúde.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes. Os 

Vereadores Hélio Lisse Júnior e Izabel Cristina Reale Thereza não 

compareceram a presente Sessão. Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 



 

 

 

 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5655/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.    

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Os Vereadores Hélio Lisse Júnior e Izabel Cristina Reale Thereza 

não compareceram a presente Sessão.  A seguir, em regime de 

urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Os Vereadores Hélio Lisse Júnior e 

Izabel Cristina Reale Thereza não compareceram a presente Sessão.  

Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e 

com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça 

e Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma 

legal, declara o Projeto de Lei nº 5655/2021.  Dando continuidade 

aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5651/2021, avulso nº 21/2021, de autoria do 

Executivo, que que dispõe sobre a criação do convênio de doação de 

medicamentos entre empresas privadas e Prefeitura Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  Não havendo oradores, o Projeto de 

Lei nº 5651/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  Os Vereadores Hélio Lisse 

Júnior e Izabel Cristina Reale Thereza não compareceram a presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 



 

 

 

 

Transportes; Legislação Participativa e de Educação, Esporte e 

Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5650/2021, 

avulso nº 20/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, 

que dispõe sobre a proibição de se alimentar pombos urbanos 

(Columba Livia) no âmbito do Município da Estância Turística de 

Olímpia.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 5650/2021 é 

colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  Os Vereadores Hélio Lisse Júnior e Izabel 

Cristina Reale Thereza não compareceram a presente Sessão.  A 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa e de Educação, Esporte e 

Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Resolução nº 

281/2021, avulso nº 28/2021, de autoria da Mesa Diretora, que 

dispõe sobre o pregão, a que se refere a Lei Federal nº 10.520, de 

17 de julho de 2002, e dá outras providências correlatas no âmbito 

do Poder Legislativo.  Não havendo oradores, o Projeto de Resolução 

nº 281/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  Os Vereadores Hélio Lisse 

Júnior e Izabel Cristina Reale Thereza não compareceram a presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Assume a presidência o Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 14/2021, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Resolução nº 280/2021, avulso nº 24/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que institui o Programa “Câmara 

Itinerante” no Município da Estância Turística de Olímpia.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usa da palavra o Vereador:  Tarcísio Cândido de Aguiar: 

(sem revisão do orador: 20:09) “Primeiramente, parabenizar o Zé 

Kokão por essa propositura de Vossa Excelência. É um projeto do 



 

 

 

 

Senhor Presidente, com certeza da Mesa Diretora por ser uma 

resolução que vem junto da Mesa de Vocês. Meus parabéns a todos os 

envolvidos. Olímpia vai ganhar muito com esse movimento da Câmara 

Municipal da nossa agilidade com a população olimpiense. Parabéns! 

Jesus abençoe para que a gente tenha frutos nesse projeto.” Não 

havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Os Vereadores Hélio Lisse Júnior e Izabel Cristina Reale 

Thereza não compareceram a presente Sessão.  Reassume a presidência 

o Vereador José Roberto Pimenta.  Dando continuidade aos trabalhos, 

entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 543/2021, 

avulso nº 26/2021, de autoria do Vereador Tarcísio Cândido de 

Aguiar, que dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário 

de Olímpia, ao Ilustríssimo Senhor Jorge Eduardo Beira.  O Senhor 

Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 15/2021, da 

Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão 

de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do 

Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, 

inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, 

Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores:  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:13) “Sr. 

Presidente. Nessa Indicação o Sr. Vereador Tarcísio foi feliz sobre 

a concessão do Título de Cidadão Honorário de Olímpia ao 

ilustríssimo Senhor Jorge Eduardo Beira por essa doação de álcool 

gel no momento que o município mais precisava. Então parabéns ao 



 

 

 

 

Tarcísio por essa Indicação. Parabéns ao Jorge Eduardo Beira por 

esse Título aí.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

20:14) “Também quero elogiar o Sr. Vereador Tarcísio. Nós estávamos 

juntos trabalhando e ele se empenhou para conseguir. Naquele 

momento, todo mundo; né Sargento, com dificuldade para conseguir 

e ele se empenhou. Realmente, isso foi de suma importância para o 

município.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

20:14) “Sr. Presidente. Agradeço as manifestações dos Nobres 

Companheiros. Muito obrigado Sr. Vereador Barrera. Obrigado 

Presidente José Kokão. A Empresa do Doutor Jorge Beira é lá no 

município de Amparo 350 Km do nosso município. Não tem nenhum tipo 

de ligação com Olímpia; a não ser um amigo aqui que vos fala. À 

época, nós fizemos um pedido num dia e noutro dia ele mandou o 

caminhão encostar lá. Graças a Deus quem saiu ganhando com isso 

foi a população de Olímpia na UPA tiveram álcool gel, os órgãos 

públicos: Polícia, Bombeiro e Guarda Civil. A população olimpiense 

pode ter álcool gel na cesta básica pelo CRAS. Doutor Jorge Eduardo 

Beira é merecedor porque não tem nada que liga ele a nossa Olímpia 

a não ser a nossa amizade. Agora a amizade da Edilidade Olimpiense 

que pelos nossos votos o leva a ser Cidadão pelo coração e pela 

sensibilidade humanitária que faz um homem diferente. Assim, como 

ele ajudou aqui, ele ajudou o Exército, Aeronáutica, Polícia 

Militar, Marinha e Santa Casas. Além de ajudar outros municípios. 

Então, ele é um homem que merece nosso respeito. E para nós 

olimpiense é uma honra que ele seja um cidadão de Olímpia por 

Decreto Legislativo. Muito obrigado a todos!”  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 542/2021, entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, oito (08) votos.  Os 

Vereadores Hélio Lisse Júnior e Izabel Cristina Reale Thereza não 

compareceram a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  A seguir, nos termos 

do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, 



 

 

 

 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária e 

atendendo ao Requerimento nº 124/2021, de autoria do Vereador 

Héliton de Souza, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória do Senhor Reginaldo 

Lincon dos Santos.  Do que, para constar, foi lavrada a presente 

Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da 

Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

      


